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Briand strmoglavil 
Lavalov kabinet 

Francoska vladna krisa povečala 
kaos v Evropi. Premijer Laval 
se je upiral roslgnaciji do sad 
njega. Reparaeijaka konferen 

v nevarnosti ca 

Pariš, 13. jan. — Ariftide Bri-
and je sinoči strmoglavi] Lava-
lov kabinet. Francija je sedaj 
brez vlade in nihče ne ve, kdaj 
bo imela drugo, kajti politična 
ituacija je silno zapletena. 
Kakšen učinek bo imela fran-

coska vladna kriza na ostalo Ev-
opo, se sedaj Ae ne more vede-

ti. Odkar je umrl Andre Ma-
ginot, vojni minister v Lavalo-
vem kabinetu, je postajala poli-
tična situacija čedalje bolj za-
motana. Iz te zamotanoeti se je 
razvila prava kriza, ki bo naj-
brž dolgo trajala in prinesla šte-
vilna iznenadenja. 

Krisa je tembolj resna, ker se 
bližata reparacijska konferenca 
v Lausanni in razoroiitvena kon-
ferenca v ženevi. Prva je določe-
na na 25. januarja, druga na 5. 
februarja. Nekateri krogi izra-
žajo bojazen, da bosta obe kon-
ferenci odgodeni. 

' IJrancija nima sedaj nikakega 
določenega stališča napram vai-
niim političnim vprašanjem, ki 
razburjajo Evropo in čakajo re-
šitve. 

Uradni konec Lavalove vlade 
je prišel sinoči oi> 10:30, ko se 
je premijer odpeljal v palačo 
Elysee in predložil reaignscijo 
vseh članov kabineta predsedni-
ku Doumerju, faktično pa je bi-
la' usoda vlade zapečatena dva-
najst ur prej, ko je Laval obis-
kal zunanjega ministra Brianda. 

O padcu vlade se je govgjijo 
ifttftijo" ri w!hs! Jurirtr j * MMfia 

migljaj Briandu, naj poda ostav-
ko vsled slabega zdravja. BW-
and je zagrozil, da ne bo re-
signiral, ako tudi ostali člani 
kabineta ne podajo ostavke. 
Včeraj je zunanji minister u-
resničil svojo grožnjo. 

Laval se je mudil pri Brisn-
du več kot eno uro. Ko Je prišel 
iz njegove sobe, je izgledsl po-
polnoma potrt. Zatem se je ta-
koj podal v urad notranjega mi-
nistrstva in pozval vse člane 
svojega kabineta, naj predlože 
resignacije. To so ministri ato-
rili. ' 

Dasi so vsi njegovi ministri 
predložili resignacije,.se Je La-
val obotavljal več ur in poskusil 
vse, da se izogne usodi. Ko je 
videl, da je vse zaman, je odšel 
v predsednikovo palačo, da kon-i 
ferira z načelnikom republike. 
Razgovor Je bil viharen ln pred-
sednik Doumer mu je odprto po-
vedal, naj se nič več ne obotav-
lja. 

Zadnji obupni Lavalov poskus, 
da se vzdrži na krmilu, Je bila 
konferenca • Herrlotom, vodi-
teljem radikalcev. Ponudil mu 
je mesto zunanjega ministra v 
pričakovanju, da dobi podporo 
Herriotove skupine v parlamen-
tu pri reševanju nevarne med-
narodne sltuscije, ki Jo je ustva-
rila lajava Nemčije, da ne bo 
več plsčevsls reparacij. Her-

[ riot je odklonil sodeiovlje, na-
kar je bil Laval prisiljen podsti 
resignscljo. 

Hindenburg odklonil 
Briaahigov predlog 

Fašisti nagovarjajo Hindenbur. 
ga, naj kandidira na njihovi 
listi 

Berlin, 18. jan. — Predsednik 
Hindenburg je včersj pozval 
kancelarja Brueninga, naj opu-
sti svoj načrt* da parlament po-
daljša predsednikov termin in se 
tako izogne splošnih volitev. 
Kolikor je znano, ni Hindenburg 
do sedaj zavrgel predlogov svo-
jih prijateljev, ki organizirajo 
kampanjo za njegovo ponovno 
izvolitev.' -

Na vzpodbudo grofa Westar-
pa se je včeraj vršil sestanek 
zastopnikov šestih političnih 
strank, ki so organizirali komi-
teja čigar naloga bo agitlratl za 
ponovno izvolitev Hindenburga. 
Načelnik komiteja je dr. Otto 
Gessier, bivši vojni minister. 
(Fašist i so tudi aktivni v agi-
taciji, da tako prekrižajo načr-
te svojih nasprotnikov. Ves dan 
so oblegali Hindenburga in ga 
nagovarjali, naj sprejme nomi-
nacijo za predsednika na njiho-
vi listi, predno sprejme podporo 
od drugih strank. 

Pridigar kritizira časopisje 
B o s t o n , Msss. — K<-\r. — 

George Lymsn Paine, tajnik tu-
kajšnje cerkvene federacije, Je 
naslovil odprto pismo ns bos-
tonsko čssopisje, ker ni objavl-
lo niti ene vrstice o zborovsnju, 
katerega je skllcsl ns rodni od-
bor za pomoč rudarjem. Kritiki 
ae Je pridružil tudi A. 8. Black-
well, član direktorja bostonske 
unlverae. 

Francija knpaje 
v Kanadi 

Pariz, IS. jan. — Pariška iz-
daja člkašlu Tribune je danes 
objavila nepotrjeno poročilo, da 
bo Francija kupila #>,000,000 
buŠtjev pšenice v Kanadi. Poro-
Hlo ja issvalo številna komen-
tarje v tukajšnjih ameriških 
krogih. . . , „ 

Organizirani radarji za-

Boj je naperjen proti redukciji 
Premogovne dražbe naznanja, 
jo, da kodo pretrgale etike a 
»IJo 

Ptttaburgh, Pa. — (FP) — 
Unijakl rudarji v Horningu ao 
zaatavkall proti Pittaburgh Ter-
minal Coal Co., ki je odredila 
redukcijo aa 22%. Zavrgli ao 
sugestijo distriktnlh uradnikov 
UMWA, ki so jim avetovall, naj 
počakajo ialda pogajanj med u-
nijo in družbo. Krog štiriato ru-
darjev je prizadetih. 

Pittaburgh Terminal Coal Co. 
je podpisala pogodbo s UMWA 
v teku stavke, ki jo je vodila 
National Miners unija v pro-
šlem poletju. 

.Redukcija je stopila v velja-
vo 11. januarja. Predsednik pe-
tega rudarskega distrikta UM-
WA Pat Fagan je apeliral na ru-
darje, naj ostanejo na delu, kar 
pa so člani odklonili, nakar je 
bil obrat premogovnika ustav-
ljen. Stavkarji sedaj plketlrajo 
premogovnik, ker je družba za-
grozila z importacljo atavkoka-
aov. 

Terminal Coal Co. in nekatere 
druge premogovne družbe ao na-
znanile, da ae ne bodo apuščale 
v pogajanja s unijo. Razni ru-
darski komiteji ao apelirali na 
aocialiatično atranko za pomoč 
ia pomožnega sklada. Daal je 
sklad domalega izčrpan, ker ban-
ka, v kateri je lmel| pomožni od-
bor večjo vaoto denarja, zaprla 
vrata, ao socialisti vseeno oblju-
bili pomoč atavksrjem. 

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE 
Chkago , IU„ četrtek, 14. j anua r j a (January 14), 1932. 
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LJUDSKA LOBI-
JA A P E L I R A 

NA SENATORJE 
Urglra jih, naj ae aavtamejo as 

žrtve depresije 

WaahinKt«n, D. C. — (FP)— 
Ljudska lobija je poalala vaem 
progreaivcem in liberalcem v i 
natu pisma, v katerih jih poaiva, 
naj ae v prvi vrati zavzamejo, 
da brezposelni dobe vladno po-
moč in šele potem bankirji in 
tovarnarji. Kritlaira aahtevo v 
Hooverjevi poalanlcl kongresu, 
naj prlakoči na pomoč bianlšklm 
krogom. 

"Hooverjeva poslanica kon-
gresu," je rečeno v spelu, "pou-
darja, da meata, okraji in drža-
ve nudijo aadoatno pomoč brez-
poselnim, zato je vladna akcija 
nepotrebna. . To pokazuje, da 
predaednik ne pozna altuacije, a-
li pa ignorira dejatva. Dolžnost 
vlade je, da v prvi vrsti skrbi aa 
naaičevanje otrok, katerih atar-
ši ao ne po laatnl krivdi zabred-
li v pomanjkanje, ne pa reševa-
nje bankirjev ln špekulgfttov, ki 
ao deloma odgovorni za depre-
aljo. 

Kadar bo vlada zaslgurala za-
dostne dohodke brezposelnim 
delavcem, da bodo lahko vzdrže-
vali svoje družine, tedaj naj še-
le kongres upošteva Hooverje-
ve sugestije glede pomoči ban 

I kirjem in tovarnarjem. Ameri 
1 ka mora v tej krizi pokazati, dk 
višje ceni človeška življenja kot 
interese tiste male skupine lju-
di, ki kontrolira narodno boga 
atvo." 

Metod lati zahtevajo oprostitev 
. MooneyJa 

Fresno, Cal. — Metodlstlčnl 
pridlgsrji ao ns avojl konferenci 
sprejeli resolucijo, v ksteri za-
htevajo od governer j a Rolpha, 
ds tskoj Izpusti Tom MoonejrJs 
lz zapora. V resoluciji Je rečeno, 
da evidenca v Mooneyjevem slu-
čaju pokazuje, da je bil obsojen 
ns podlagi krivega pričanja. Da-
lje poudarjajo, da ja bila jsv-
noet razočarana, ko je governer 
imenoval Fickerta, moža, kl je 
vodil proeekucljo proti Moonejr-
ju. sa člana državnega odbora 
adravniškBi Izpraševalcev. 

Padec v jeklarski produkciji 
New York. — Število pUviev, 

ki ao obratovali v prejšnjem le-
tu. je bilo najnižje od leta 1094, 
piše "Iran Age", glasilo jelder-
ske in<lu*trija. Dnevna pro-
dukcija jekla je bila najnižja od 
L «00. 

Stavka avtolzvošfkov v Chl-

Chicago, 13. jan. — Devetsto 
voznikov taksijev Je včeraj od-
glaaovalo za atako proti Checker 
Cab Co. Govorniki ao urgirali 
voznike, naj vodijo atavko na 
miren način ln pregovore tudi 
druge, da ae jim pridružijo. 

Sinoči je policija aretirala več 
atavkarjev, ker ao grozili oata-
lim voznikom z nasilji, ako ae 
ne pridružijo atavkf. 

Vozniki pravijo, da Jih Chec-
ker družba Izkorišča. Za uporabo 
takaija jim računa $76.36 na 
mesec, poleg tega pa morajo ku-
povati tudi gaaolin pri kompa-
nI j i po viaoki ceni. To je vzrok, 
da avtolzvoščki morajo delati 
akoro zastonj, kompanija pa de-
la velike profite. 

Strahovlada nad 
rudarji 

Premogovni operatorji hočejo 
aa veak način ubiti gibanje 
sa organiziranje radarjev 

Pinevme, Ky. — (FP)—Med-
tem, ko ttnljski vaditelji poro-
čajo, da ataVka na premogov-
nem polju v vahodnem delu dr-
lave Kentucky dnevno pridobiva 
nove priataše, ae druga veat gla 
si, da ao harlanake avtoritete v 
iveai s premogovnimi operatorji 
napele vse aile, da alomljo mo-
ralo med rudarjft Ko ae je te 
dni abralo več ato rudarjev na 
shodu v bližini kuhinje, ki Jo 
vzdržuje National Minera unija 
za rudarje, ao doapeli deputiji 
oboroženi a strojnimi puškami 
in aagroalll, da bodo u strel Ul 
vsakega organizatorja, ki bi ae 
pokaaal na platformi. Rudarji 
ao videli, da ne m nlčeaar opra-
vili proti oboroš*! sili, aato ao 
se mirno umakni|l. 

Neki organizator National 
Minera unije jĉ  dajal, da so 
ori&li štirje kompanijaki poboj-
nikl v restavracijo, kjer je pil 
kavo in ga začil iapraševatli 
eden od teh Je jfcpneje rekel or-
ganizatorju, "da; potrebuje po-
grebnika." 

Pred par dne^l ae je velika 
skupina rudarjev, njihovih žen 
in otrok zbrala )red poalopjem 
okrajnega aodlšča v Pinevillu in 
zahtevala oproatltev uradnikov 

*NMU, kl ao bili aretirani v na-
valu na glavni atan unije in ob-
toženi kršenja zakona proti kri-
minalnemu sindlfcalizmu. Tudi 
takrat ao prišli deputiji ln raz-
postavili strojne puške na atop-
nicah hotela naaprotl aodnega 
poslopja ter zagrozili a strelja-
njem, al(o ae množica takoj ne 
raaide 

panijakih policajev ter ga raa-
bila. Aretiranih je bilo več oseb, 
med temi tudi C. O. Tyree, član 
pomožnega odbora sa rudarje. 

BOLGANUA NE 
•ONEPLAČATlI 
VOJNIH BOLHO! 

Bolgariji ae bo pridružila tudi 
Grška. Jugoslavija pošilja ape-
le v Parla, naj pritisne 
Nemčijo In zahteva plačevanje 
reparac i j 

Dunaj, 18. jan. — Bolgarija 
je aledila zgledu Nemčije in na 
znanila, da ne more amagovatl 
reparacij. Veat ia Sofije se gla 
si, da je nramijer Nlkolas Mou-
Sanov informiral časopisne po-
ročevalce, da Bolgarija ne mo-
ra nadaljevati a plačevanjem 
reparacij 
. Daai Bolgarija ni bila povab-
ljena na konferenco v Lauaan-
nI, ki ae otvorj 86. januarja« je 
Moučanov vseeno nasnanil, da 
•e je bo udeležil. Rekel Je, da bo 
konferenci predložil detajHrano 
poročilo o finančni aituacij! v 
Bolgariji. 

Bolgarija sicer nI raaglaaila 
formalnega moratorija, vendar 
bo kljub temu vprašala aa aa-
4asno odgoditev plačevanja ob-
resti na velik del njenih auna-
ljih dolgov. Premijer Mouča-
nov je iajavil, da Bolgariji groal 
igramen deficit. 

Ugleda, da bodo agledu Bol-
garije sledile tudi ostale drža-
vf centralne Bvrope. Grški pre-
mijer Papanastaalu je včeraj 
naananll, da Je finančni položaj 
Grška tako kritičen, da bo mo-
rala suspendirati plačila zuna-
njih dolgov aa več let. 

Ia Belgrada poročajo, da aa 
Jugoalavija nahaja v desperat-
nem ekonomskem položaju. laja-

m p m m m m va Nemčije je ustvarila pravo J m m m 

valila akuplna deputijev in kom-
Jugoalavija bi imela dobiti le-

tos 9)6,000,000 v reparacijskih 
plačilih. Vladni uradniki pravi 
io, da bo morala Jugoalavija av 
tomatično ukiniti plačevanje 
vojnih dolgov, ako ne dobi ome-
njene vsote. 

Zatiranj• revolte 
v Indiji 

Angleške avtoritete poalale de-
- vetietanga dečka v zapor. Spo-

padi med nacionalisti In poli-
. d jo ae nadaljujejo 

Bombd, Indija, 18. jan.—De-
vetletni Krlšna Kant je bil ob-
aojen na Štiri leta aapora, ker je 
atal pred neko trgovino, kl pro-
daja angleško blago, In nagovar 
Jal ljudi, naj kupujejo aamo in 
dijake ladelke. 

"Ako ae boš upiral odredbam 
v Jetnišnici, boš tepen," mu Je 
aagroall aodnlk, ki ga ja obaodil 

"Pripravljen sem umreti 
Gandlja," mu je deček odgovo-
ril. 

Včeraj ao indljakl naeionaliati 
napravili grmado ii tujeaemske-
ga blMira In jo aažgall. S tem ao 
hoteli pokaaati, da bodo nadalje-
vali i bojkotom, dokler Indija 
ne dobi neodvisnosti. 

Prvič po obnovitvi kampanje 
civilne napokorščlne ao proato-
voljcl nacionalistične stranke 
obiskovali hiše in kolektall an-
gleško blago. Blago ao anoalli na 
kupe In ga pošlgall ob navaoč 
noati vetfke množice, ki Ja vakli 
kala geala aa bojkotlranje an-
gleških Isdelkov, 

V Bortjbaju J« prišlo do apo-
pada med naeionaliati tn pollel-
Jo, v katerem ata bila dva poli-
caja ln leatnajat drugih ranje-
nih. 
| V Kalkutl ae Je obravnava 

proti BimM Dna Ouptu, mlade-
mu indijskemu naclonallatu, kl 
ja bil obtošen umora aodnlka 
J a m e a P e d d l e j a , lajalo-
vila. Vat državne priča, poveči-
ni mladi fantje, ao iajavili, da 
niao bile araven, ko je bil lavr-
šea umor ln da niti na poanajo 
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GIFFONNOVA IZ-
JAVA POVZROČI-
LA SENZACIJO 
Prlanal jo. da ajegova 

olja nima podatkov o obeegu 

Tiskarji ta priprav-
ljajo M itrajk 

Izdajatelji 

ublU člkaška davčna reforma 
v Springfieldu 

Springfield, 111. — V torek je 
nižja sbornlca državne legisla-
tura zavrgla načrt za davčno re-
formo in hitro finančno pomoč 
v okraju Cook, oziroma v Chica-
gu. Načrt ao aavrgll "downsta-
terji" ali poslanci iz farmskih 
distriktov države, kl hočejo i-
meti državni (dohodninski da-
vek, d oči m so poslanci lz okraja 
Cook večinoma proti temu dav-
ku. 

ttetov zagrozili 
i redukcijami 

Boston, Masa. — (FP) — V 
naznanilu glede deaetodstotne 
redukcije aa vse neunijske de-
lavce, ki ao upoalenl pri listih 
Boston Herald, Boeton Traveler 
ln Boaton Sunday Herald, vidi-
jo organizirani tiskarji grožnjo, 
da bodo tudi nJim anižane mez-
de in valed tega so ae na to do-
bro pripravili. Tiakaraka unija 
je izjavila, da bo odklonila re-
dukcije iiTrlzglasila stavko, ker 
morajo že sedaj zaposleni tl-
sksrji prispevati tri dolarje te-
densko v sklad za podpiranje 
brezposelnih članov. 

List Boeton Transcrlpt je le 
odredil mezdne redukcije zs de-
set odstotkov zs vas neunljake 
moči v uredniškem In drugih 

u s i , »v lepak aretiranih v Ahma-
reparacijaka plačila li dabadu, ko je pollalja na konjih 

navalila na naeionallatlčno abo-
rovanje. O reanlh demonstra-
cijah ln tigredlh poročajo tudi-
la drugih Indljiklh meat. ,. 

366 rudarjev ubitih v W. Va. 
Charleaton, W. Va. — V pre-

mogovnikih v Weat Vlrglnlji ja 
bilo lanako leto ubitih 166 ru-
darjev, 14,264 pa manj ali bolj 
poškodovanih. Stavilo amrtnlh 
nesreč ln poškodb je nižje kot 1. 
1980, kar ae deloma pripiauje 
večji breapoaelnoatl. 

Krojaška unija podpira 

C h i c a g o . — Amalgamated 
Clothing Workers of America ja 
plačala $6,600,000 ~la aklada 
breapoeelnoetnega zavarovanja 
od maja 1024; $H(>0,000 Js lapls-
čala brezposelnim članom v zad-
njih šestih mesecih. 

dapsrtmentih. Ta Hat Je poslal 
avojega zastopnika ns Hoover-
Jevo konferenco, kl ae Ja Izrek-
la proti redukcijam v času de-
preeljs. 

alfa svari prad ravolto 
Potrebuje m 

milijonov dolsrjev aa aa 
vanje bednih v Chicagu 

Chlaago. — (FP) — Joel D. 
Hunter, načelnik adruženlh či-
kaških mlloščlnaklh organiaaclj, 
ja naalovil na governerja Km 
meraona In člana državne legis-
latura odprto pismo, v katerem 
Jih svari pred nemiri In ligre-
dl, ako ne bo država dovolila a-
propriadj sa naaičevanje brea-

, '"Govorice o revoltl niao brea 
podlage," pravi Hunter. "Sai 
aa podpiranja bsdnlh družin v 
Chicagu potrebujemo $80,000,-
000. Sklad deset milijonov doUr-
jev, v katerega ao večinoma pri-
apevall zaposleni delavci, Je do-
malega lačrpan in državna po-
moč > dbeolutno potrebna. Go-
verner in člani državne zbornica 
IMKIO (idgovorn|:ga posledic«, ako 
ne bodo nlčeaar storili aa naal-
čsvanje brespoaelnlh." 

Hunter dvomi, da bi kongraa 
dovolil federalno pomoč In tudi 
če ae to zgodi, bo morala drža-
va prlapeVati.evoj delež. / 

Splošno ae zatrjuje, ds Chl-
eago nI stalo od velikega požara 
sem prad tako reeno situacijo. 
Skoro vae mlloščlnake organiza-
cije ao bankrotirane, meat na 
blagajna Je praana, policaji, ga-
allel In nčlteljlee ne prejemajo 
plač, hišni poeeatnikl ne morejo 
plačati davkov ln število brat-
posel nih »talno rtsrsščs. 

PiR/ba Is Psnss) ivsnlje In eenetor Kdwsr4 f . Cestl-
gtode svoje sskteve, da federalna vlada petra-
iavee. I* Kotletu zahteva, da federalne »la 

Jaaje 

Voliva redselral 
Chicago, 11. Jan. — GUbur 

Glenn Voliva, poglavar krščan-
ske apoetolake cerkve v Zlonu, 
III., je včeraj naananll, da je de-
presija dosegle tudi njegovo 
cerkvene ebčlso. Isdai je odred* 
bo, a katero je antžal plače tri-
tlsoč članom njegove cerkve, ki 
opravljajo raana dels, od 
do trideset odstotkov. 

Wsakingten, D. C. — (FP) — 
Walter 8. GlffoK pradeednlk 
American Telephone k Tele-
irraph Co. in načelnik Hoover je-
ve organizacije aa pobijanje 
brezposelnosti, je na aaališanju 
pred senatnim podkomitajem la-
javi t da nima organiaaeija nI-
kakih podatkov o obeegu braa-
poeelnoati in ne o potrebi odpo-
močne akcije aa žrtve depraaije 
v Združenih državah. Senator 
Costigan in L* Follette aU ga 
lapraševala več kot eno urp. Ho-
tela eU lavedetl, zakaj je par 
tednov prej lijavll, da je fede-
ralna pomoč u brezposelne ne-
potrebna ln nevarna, ker meata, 
občine in države nudijo aadoat-
no pomoč brezposelnim. Oifford 
ja bil v silni aadragi, ko ata ga 
senatorja vprašala, naj predlo-
ži poročila od guvernerjev in 
državnih komJtajov In je moral 
povedati, da nima nikaklh poro-
mL 

Costigan ga Je potem opom-
nll, da mu Je piaal še raooeca no-
vembra, naj dobi te podatke ln 
Jih pozneje predloži podkomite-
Ju, nakar ja bil Oifford priailjen 
povedati, da ni njegova organi-
»aelja nikdar zbirala podatkov 
o breapoaelnoatl ali o potrabni 
odpomoči revežem. Končno ja 
bU Oifford vprašan, da li pat 
dolarjev na teden ia vadrževa-
nja družine petih oaeb, pomoč, 
ki jp je določila Phliadalnkla. 

hotel izogniti odgovoru, mu je 
bilo atavljeno vprašanje, če bi 
ta vsota aadoatovala aa vadrža-
vanje njegove družine, nakar Ja 
Iajavil, da Je pranlaka. 

Poaneje Je Oifford Iajavil, da 
ja Ameriški rdeči križ določil en 
milijon dolarjev aa lačne rudar-
ja In njihove družine na polju 
mehkega premoga v Pennsylva-
afjl, Ohlu, Weat Vlrginijl ln 
Kentuckyju. Da ae Je ta organi-
aaeija Izrekla aa pomoč rudar-
Jam, je mnogo pripomogla izja-
va John L, Lewiaa, ki je na aa-
ališanju pred senatnim podko-
mitejem par dni prej ostro ob-
•ojal to organiaaeijo In jo ob-
dolžil, da je Ignorirala bedne 
rudarje, daai Je od njih dobila 
vač milijonov dolarjev. 

Drža val departauat agent aa 
poaojlla v laoaemstvai 

Washington, D, C. — Senat-
na preiskava gleda privatnih a-
merlšklh posojil v inozemstvu 
Je aadnje dni odkrila, da je bU 
državni department "komercial-
nI agent" aa dobavo štirih mili-
jonov dolarjev poaojlla Južnoa-
meriški republiki Kolombijl od 
bankirjev v New Yorkii. To ja 
lapovedal W. W. LaneaaUr, od-
vetnik National Cltjr Co. v New 
Vorku, ena iamed bank. kl ao ^ 
podpissle posojilo. Rekel Je tudi« 
da Je vlada Kolomblje dala v aa-
meno za to posojilo bogate olj. 
ne konceeije ameriškim Intera-

i. Med onimi, kl Imajo korist 
od teh koncesij, Je tudi federal-
ni zakiadničar Mellon. 

fjMtalkl restavracij redaeirall 

Boston, Mass. — Lastniki 
Chiids raetavraalj v Bostonu ao 
reducirali mesde atrašnikom la 
atrežnlcsm ter drugim delavcem 
od 10 do 20% ln avlšall delovni 
čas nekaterim delavcem na dva-
najst ur na dan. Delavske unija 
»oalvajo člane, naj bojkotirajo 
a restavracije. 

^ ^ ^ ^ ^ ^ kraki 
Klgin, Ill -^Dve banki v tem» 

tu sta v torek aaprii vrata 
m odredbi državnega nadaorai-
ta Nelaona. To ata Home Natio-

nal Bank in Home Trust A Sev-
nga Bank. Skupaj ata imeli šea 
tri milijone dolsrjev vlog. 
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Glasovi iz naselbin mm j M i M i ki 
dela M j x ME* 

U, verjeti. 
M tri vogale Ml*. Ta jf 
maL Zato gt*;m* da se klub 
razpusti. V kratkem »kM -

hwrr. *arjnr, m te je živa 
S« sukaj. Ista organi Lpn:; je. 

kot dru-

tsopKijo v ieseso kot 
i a l i ae ktorirti, tem v« 
Moš, U mnogo sedi — 
i Mf — ~ sn* torej 
jedi in peciva, todi n 

glasben i kirod ta in ••.eti 
.a 

od ni 

MWfJ sedet.. je r 
bi ae rajši poči', ar -<t 

gibanja »ta v i veifkih 437 
uorvuti. ali j* mi* pn je t * •čivje — 

Izboljšanje mrhovine! 21 
rt rrdfct pniTkateraga je obljubil 1SES? 

NI ga , pa m ni, team dela cb-
tfuhudoig V re*nid so neznosne 

raH te vsako rr.^enkeut duh v 
javnost (Prceveto čstaje po ce-
lem svetni, ali mm Je ta v rast? 
Dofckr oe bomo ddavd v UMkik 
straafcah prepirali. aš tzeba pri-
čakovati boljših časov. V slogi 
edino je BM£, U ne pesdnmo Le 
g l e j m o ^ ^ kapitalisti delajo 
skupno, ke< železna veriga, ko je 
treba nastopiti proti delavstvu. 
Mi ne nonsM pričakovati bdj-

H P no ThraCur. ikienee 
Kda; 4.ridejor to je pn U-

t-i.ii Sa ddimn je vsak dna bel; očitna" 
Tajedebra. Kapttaiidičaš sšeteas je treba 

"dvittomti" in vse ko v redu- Kakšen je U 
štetem dnnoo? Ker ga jt treba šele d r i f c o r a t i , 
ni le sivih« ran, leenj je eno stopnjo d l j e — 
barbarski je. 

Hval4 do to-
V K tej 

njo. je Co. 
Kkančnik j e a»- V tej to-

Čudovite na* 
je pa še dvi-

M n "pobdjšovunje" In dvlfidraaju izkori-
ščevalcev In l inasf tMtfa ie tisottetja. Vinka 
deta je hnete ovoje pebdjševuka. ki en 
no ^poooljšuvnlT pooumezne mogotce In 

mm ja UhovttCnnje mane trajalo 
gg t f aH eni eMftL Pilratna 

je fts tako stara, da ji _ 
ne ne začetka. Že indijski. babilonski 

It an grmeti preti tej kri-
len civilizira ». Grmeli no 

tn* prvt krtfnns*! voditelji U eo zagovarja* 
snunizem, n tudi oni nleo iz-
¥ dobi fevdalizma je bila 

da M ga sknšnln dvflidmti kakor ao zahterali 
11 uri i ' l l i i l i l t is mernttsšlčnl "pabdjše-
vakT. je fevdaHaem podpirala toliko časa. do-
kkr ai crknil. 

V«a zgodovina nem je priča, da sa gospodar-
ski In socialni stotem ne da izboljšati s moral-
nimi pridigami. Mogoče ga ja spremeniti le 
t razumno politično nkdjo večiae ali pa t nasil-
no akdjo dobro organizirane manjšine. Fran-
coska revolucija ja zadala smrtni udarec fevda-
Ijimn -»In kakor vae knše, je ruska mvoladjn 
zadala smrtni ndavnc kapitalizmu. 

Radi M vedeli, koliko ee kapitalistični cis-
tern spremeni, la ga "krščanska veda1* civilizi-
ra. Da danes ae še ne poeti civiiidrati. Vae 
kaše. da m tu« v bodoče ne bo pustil. ln kaj 
potem? AH nuj pasivno č ^ s n ^ d n ee 

Jalove pritožbe 
Pritožbe v nnšem (slovenskem) katoliškem 

v Ameriki o navalu fašiste* na elo-
cerkve v Julijski Krajini, o preganja-

nju slovenščine v cerkvah in odstavljanju po-
kojnega nadškofa Hedeja nas zanimajo le toli-
ko, ker skušnjo znmoMail glavno resnico. Nam 
ni do tega, da bi zagovarjali cerkev nu Pri-
menfceui ali kjerkoli, vidimo pa. da ee katoli-
ški plod pritožujejo v imenu katoliških Jugo-
stovnnov pod Italijo, da se jim godi krivica. 
Krivica v tem okvteo-je. a zakaj ne povedo, 
kdo v gtevueni dopušča to krivino. 

Pritošbu ee glasi, de hočejo fušisti pregnati 
1 duhovščino la <*oriške In jo na-

| a italijansko duhovščino. To je del 
fašističnega programu Hulljanisacije. Primeri 
^ smr tn ih krivic so nn vodeni |w»lr«i»ss, vne 
krivice eo neštete In najmanjšega vzroka ni-

de M dvomUl o resničnodl 

Rdlna pripomba, katero imamo k tej zadevi, 
je — kot ie prej omenjeno — zakaj ee v orne-
njenih* pritožbah ne pove ree rnmiro. Pašteti 
niso najvišja cerkvena oblast!. Nadškofa Se-
dejo niso odstavili fašisti sami. temveč ga je 
odstavil pepel Pij XI. sporazumno e fašisti! 
Papei ima pogodbo (konkordnt) a fašistično 
vlado in po zadnjem miru med Vatikanom tn 
Musoolinijem pepel rud jemlje nuevete faši-
stov, kaki škofje in kakšna duhovščina mora 
biti v Julijski Krajini 

Zakaj se ta resnica na pove Utateljem kato-
liškega časopisja? AN ja pritošiteljev aram 
povedati, da papei. glavar katoliške cerkve, 
pomaga zatirati jugoslovansko duhovščino svo-
je cerkve v Italiji? Ker pa so sumniči ta re*. 
niča, ali nleo vse tiste pritožbe jalov« ln hi Bar-
ske? 
r Končno rečemo še tole: ako bhee primor-

skim rojakom le količkaj posvetilo. M obrani 
hrbet cerkvi, kj je daase fašistična. Fašisti eo 
jih oropali Vsega, pa aaj Imajo še eerkav, v 
kateri naj sami sebi delajo faštetičae pridige 
To bi bil najboljši odgovor fašistom In fnštetl-
čnlm pepetem, ki dajejo vieoka cerkvena odli 
kovanja MueeoUnija la kralja ItaliK 

prvf vrati bi bila 

nje delavstva v eno stranko — 
kupno delo. Tako pa vlefe-
lot trmasti konji, eden le-

vo, drugi desno, % zlatom anlo t̂e-
si vda pn stoji v 

dede zadnjih 
ru-^ftuoe je pncej kriv prvi do-
ptealk, ko je pnlei kritizirati od-
>or Slovenskega det doma Po 

rejaksm 
stanovanje in po medmeti tudf 
kritop T SDt>. Da je bfl dopisnik 
kriv, ee ja videlo pri zadnji del-
ničarski eeji 27. dec., ko je seja 
dala soglaeao prunanje odboru, 

i pu še zboljiala in uetn-
noviln breapoudni sklad in je 
rila takoj na seji abrnnn vsota 
krog $8S. Izvoljen je tudi odbori 
sn ta sklad, ki bo sfeirnl darove, 

fcrano, obleka b bo delni 
ekoono s domovini odborom. To-
rej vfe p r imnjo delničarjem, da 
ao aa toliko potrudi* sa breapo-
setoMt Sedaj je čaa pokazati svo-
je zanimanje in naprednost v 
prid delavstva. Kdor nima iz še-
lezn srca, čuti kot ool, ki je prt-
zadafc To imj bi bila v bodoča, 
le ee Še kdaj vrne proeperiteta. 
nnša šola, kritiko in prepiri eo 
ka kapitalistom r korist, ne pa 
delavstvu. 

Val tleti, kateri še niste tako 
hudo priaadeti od krize, ste pro-
teni. po sklepu ddničnrske seje, 
<la f»rip<>morete brsaposelnim ro-
jakefi bodisi i denarjem, obleko 
alf tfrana Vsak najmanjši dar 
je dbbrodošel. Rojaki, kateri so 
« daj v stiski, si liodo gotovo do-
bro zapomnili; v suka najmanj-
ša stvar se ho % knjišila in od čn-
sa do časa poročalo v Prosu-1 i. 
De bo vae točno, vam jamčite o-
ba Ud-^ra. Vsak. kdor Ima kaj 
za oddati, naj odda v domovih 

ali naj pokliče na tc-
Vninwood I. a$37. In bodo 

to določeni. Na-
ste tudi tleti, ki berete 

Prouveto. povejte in agitirajte 
med aalmi. ki ne čitajo. Tako bo 

našimi rojaki več zndovolj-
siva. Rojaki, kateri ste prizade-
ti, g a s i t e ee v HDD brea srn-
in po motnosti sn hrano. Tudi 
druMne. očetje tn matere se zgla-
•ite» .Veliko ne moremo obetuti. 
ker me varno še kako bo sklad 
nA<>rc«im al. vseeno ee zglaeite. 
To valja samo za rojake, ki so 
doadaj ilveli v IJetrultu. ker od 
teh Jfc marsikateri vedel za naš 
dom. ko eo bili dobri časi in pri-
pomogoi domu do boljšega uape-

iMaičarska saja SDD je dala 
najlepše priznanj« Ionskemu go-
»podinjaksunu klubu In obenem 
je seja apelirala, da ee bolje aa-
nimamo sa klub. da mošje. kate-
Yi Imate lene. spellra/te rtanjc. 
da pristopijo v klub. ki je Še ve-
liko naredil ta naš dom. Pri zad-
nji sej! je predsedalcn darovala 
v imenu klubu 960 kal novolet-
no darilo. Ko so bili boljši časi. 
je klub daroval prvo leto 
drugo leto $100 Klub je ttall ku-
pil kuhinjsko peš in m dvorano 
lepe luči. Ne spominjam ee vee* 
ga. vem pa. ko Imamo vsot lice 
la inbeve. kdo skrbi večji del za 
hrsno. Torej lidlme kolika go-
spodlnjski klub pomeni v domu. 

t tajnik SDD, 
13677 Vaoghaa ave. 

Iz Mihsaukeeja 
MBnnakee. Wte. — Pri nne j* 

velika slovenska, oziroma j o g o -
na 

ao ki bfilo, optoovati to la opo, 
ker se Še itak piše več ko pre-
več, kako eo eni modri, drugi ne-
-jrosni itd 

Podaj mo ee torej nekoliko r 
drugo smer. Veliko bi ** lahko 

kuj smo zgradilf, koliko 
tn slai^ga umorili, za-

nevnarili dostikrat sebično, proti 
naši Inetnt valji podirali ddo 
drugih — In kuj še vse. Ko člo-
vek vse to opazuje, mu pride na 

da bi pobasal kovčeg in 
da ga nikdar m nikoli ne 

vidi drago kot tuje oko. 
Vee to vidimo na eni stfaai, 

na drugi je pn popolnoma obrat-
na Nič sebičnosti, nič hudobge 
nI tokaj, suma presenečene^. 
Pred enkn letom, kot vam je 
znano, smo nagovorili nekaj mla 

nta, da m združi in 
kaj učne. Rezultat je dober jn 
eedaj Imamo godbo, pevski in 
dramatični klub. 

Nepravično bi bilo tiščati f b 
v prvo vrsto, ker so še prenefc-
kušeni, trdim pn, da bodo doii-
veli pozornost prej kakor oe 
nam povrne proeperiteta. Začr-
tali eo d pot ia ji todi sledijo, to 
je gotovo nekaj, zraven so ja 
neomahljivi. to bo vsak priznal 
kdor jih bo vidri nastopiti v ne-
deljo dne 24. jan. v 8. S. Ttifn 
dvorani. Na-ta dan bomo imUi 
prvo opereto, e sprem I je van jem 
simfonične godbe, "The Luckjr 
Jade." Kesal se bo vsak. kdor ne 
bo iste videl in čul, ker je v nte-
nid polna šale. romantike jn 
strahote, vvî elja in zla. Zraven 
boste dišali vrlo petje in fine 
aranžirano glasbo. Trajala bc 
samo 2 uri in 10 minut. Začne 
se točno ob t . zvečer, in velic 
veselja bo med nami. Oe bo ma 

določen«^ 

venci Ravno tako je a 
Steel Cê . nič boljše ni pri 
titan Sted and Wire Ca, 
slabše je e Shuron Ste. 
Co. la podobno je tudi pri Ka-
tiona! IfftUfM* 
Lngs Ca Tudi 
Icctric €o. delu 
Tako, da v -nnK doKuT z 

vee delo počiva, i e pri-
taseč 

cev. 
Le poglejte, drag) dtatešji, ah 

se nam ne godi v neba vpijoča 
krivim! 

Ko tavam sem in tja po uM-
eah, vidna nešteto 
delavskih hišah, ki 
"For Šale" in T o r Rent" Naj-
več napisov ee uri pn an 
pred očmi. ki eo rajMj šalost-
ni in se glase: "SherifTa Sale. 

Tako. vidite, dragi čituidji. 
se nam tukaj godi 
.e*dja nimamo več in ne pri-
čakujemo bdjšfli časovv puč pa 
smo popolnoma obupali Kajti še 
prosimo, smo v očeh naših go-
spodov boljševiki Ako ima člo-
vek premalo' za jdai, je boljše-
vik. Aka nima dela, je boljše-
vik. Ako dete, pa zahteva bolj-
šo plačo, je boljševik. Karkoli 
pnl^e in kadar odpre usta, je 

»varnost, da postane boljševik 
Seveda bi ee vee drugače za 

sukalo, ko bi človek vedd vsaj 
dve leti naprej kaj ga čaka. Člo-
vek je ie včad na vrhuncu svo-
jega cilja, a ravno pri tej prili-
ki pn ne dopi pravilno — spo-
drsne mu in zdrči daleč dob 

iz katere ni nobene po-
da bi ee skobacal na po-

ni je . Vee njegov trudi in vd 
njem-i napori eo zaman. 

Jucfc Yert. 

in politično šiv-
pu t u k ^ g o v n g 

titm " W * t m Clubr bo imd let-
no sejo r soboto l i januarja ob 
7. zvečer v Ncrtk Schooi 12. in 

Teas potom ete 

i iste uddriite Nn 
redu bo volitev odbora za leto 
n o t Podana bode poročila od 

nega tajnika Midmd Opeka ter 
vašft dveh mestnih zastopnikov. 
•Za odbor: M. flm . _ 

sednik; M. Kirn. podpredsednik; 
A. Cenen, tajnik; F. Zanec, Un-
gaimk. 

z igre 
Pa. — Tukajšnji 

klub nmeriških driavljanov pri-
redi veselico s igro v Sovin 
tkem delavskem domu nn Mox-
aamu dne 16. jan. Zato je aaše 
ilovensko časopisje aaprošono, 
la W vabilo priobči, ker s tem 
TO nam pomagalo do boljšega 
JSpeha Naši igraid ae trudijo 
in delujejo, da bo teasbolj aspaš-

mirno. 

la Url jen jn Cel (leve) te 

Braany H«, Kane^-Nnšn pri-
reditev dramatičnega odseka 
starega lete večer je zelo dobro 
izpadla, za kar se klub prav lepe 
zabraljuje vsem 1 
Že dolgoprsto let nismo imeli 
nobene slične zabav« in 
nnšem Kansasa. aH upi 
da jih bomo imdi večkrat v bo-
doče. Ker je to bila prva igra po 
mnogih ldf t , je bilo tudi navzo-
čih naših starih rojakov lepo šte-
vilo, kar znnči, da ljubijo dra-
matiko ter jih še zanima te vr-
ste zabava kot v mladih letih. 
Igra T r i j e tičkT omenjeni ve-
čer jebila dovolj -šaljiva. Smdo 
lahko rečem, da kdor ja iaontai 
je lamodO nekaj 
dvoma ni, da se obnovi te čaa. 
Vemo. da ni bilo vae tako kol bi 
moralo biti in kot smo ieleh. 
Pred in med igra 
godbe, ki smo jo imeli 
no. bilo ni tistih, ki ao obljubili, 
da bodo zabuvali s tem občin-
stvo pred in med Igro. So ee 
skujali. Želimo ter upuno, da ae 
kaj takega ne bo prigodilo več, 
da bi nas kdo lepo potegnil | 
nos. Pri veem tudi niemo raču-
nali nn toliko oddešba vded te-
ga je primanjkovnlo eedešev, za 
kar nam ^nproaUte tisti, ki ste 
morali stati. Vae te 
bomo temdjito popravili pd dra-
gi igri 

Igra se je vseekod zdo dopnd-
la udelešencem. ker smeha je bi 
lo čuti vse skozi, kot še dolgo ae. 
marsikdo se je pohvalil, da ga 
vne boli od smeha. V dvorani je 
bil lep red. Hvnln vnem. Splošno 
smo čuli in še vedno povprašuje-
jo. kdaj da zopet uprisorhno kaj 

go igro. ki jo uprisorimo v par 
mesecih. Pripravite sel Igralsko 
oeobje je tudi mene dobilo aa 
oder In sem Igrala krčmarko. 

Dramatični klub v Arasi. Kan-
sas. ae prav lepo zahvaljuje vaem 
uddsiencem In vsem kdor je kuj 
šrtvovnl v tn namen in k te j pri-
reditvi ter ee nadeja, da *t V I 
dalje odzovete vabilom na m 

Warren. a — Uljudno ee ra-
bijo vd ddničnrji In društvi 
zastopniki, da aa udateftijo ddni-
čnrske seje Jugnatevaaakaga do-
ma dne 90. jan. ob 2. pop. Ta 

jopač ^ ^ M 
vrat vdtfajn aa lahko pnbavljive 

v vale in mlndp a k m teeej me« 
Prav tako 

lahko prebavfjfno ja " 
ao, pusta še aa dišeča mvjnfiaa — n. pr. JCTV-
bica, zajec, arnu in jelen — prav tnko pusta ko-
hana riba, kot pontrv d i krap. Teše prebav-
I ji vo je pa starejše meno, kjer je alaaičje ze 
trdo in Slavo. ••f$r" • 
' Maščoba je aanm nn nebi teše prebuvljtvs; 

zato so tudi z mastjo picpteiene miaai vrste 
priporočljive boš puste- Pmbnvijivost 
je tem račja in teUa,čtea ni^je jetehščt 
to ne pravi, pri čim nižji temperaturi 

podnne mnščoba tekoča. Zato ste tndl surovo 
in nnafto boljša kot dnninn in goveja 

in mstfinskn nmščoba na 
prav dobro prebavljivi Najlažje prebavljivo 
ja dobro čajno surovo maslo, k! t * lahko pre-

cdo pri nekaterih želodčnih in čreves-
nih bdesnih. 

Od nofivjn no nnjbolj priporočljive mehko 
kuhane nežnejše vrste: špinača. zdje, salau. 
redkvica, korenje, cvetnin ohrovt (karfioU) 
zeleni grah in fižol, bduš (špurgeU). klale re-
pu; dober je todi prašsn r i l Manj prcbnvljiii 
ne kupne, rumeni suhi grah, suhi fižol, leča in 

Kompoti eo zdo dobri če ao mehko kuhani. 
Prav tako dobra je tudi sveže sadje, ki tdo iz-
čieti in izmije: pri aadju je v ospredju grozdje. 

Od pedra eo lahko prebavljivi kekd, dalje 
prepečenec, parjene in nuvndne žemlje, dobro 
prepečen in ne preveč svež bel kruh^ Težko 
prebavljiv je črn in vojnški kruh (komis). po-
sebne pn Grahnasov in svež kruh. 

H runu človeku, ki mnogo sedi. pa ne sme biti 
preveč enolična, temveč nmognlična. da vpliva 
dražilno na čreva. Posamezni obedi 
bodo preobilni. Najbolj priporočajo 
glavni obed, poleg tega mleko, bd kruh s su-
rovim maslom in mehkim sirom in zvečer ne-
kaj mrzlega maaa, nn primer šunko, ki ima to 
prednoat, da prekajeno meno ne napenja. 

Sploh naj ljudje, ki mnogo domu čepijo, nič 
takega ne uživajo, kar napenja. Hoeebno paz-
ljivi moramo biti pri stročnicah, ki jih utivaj-
mo le kot kašo (pire) In samo ob tekih dneh. 
ko imamo čaa, da moremo iti na svež zrak. Tu-
di kapus, zelenjava In zdje napenjajo. Neka-
teri ljudje tudi repe ne prenesejo. Tudi češenj 
in čebula povzročate pline, valed česar za mno-
go sedeče Ijadi tudi klobase, gulaž, čebulna 
omaka in čebulna praženn pečenka niao pripo-
ročljive. Ogibati ee je tudi črnega kruha, rai-
k rojenega dra in preobilegn uživanja jajec. 

Naaladiia in močne začimbe ne spadajo v ku-
hinjo duševnega ddavca. Preveč kurijo in po 
nepotrebnem dražijo. Vina uradnik ne prene-
m dobro in tudi piva nuj preveč ne pije. Naj-
bolj nedolžna pijača za ljudi, ki mnogo eedijo, 
je goveja juha, dober čaj in ne preveč močna 
kura ali kavno nndomoetilo (ječmenova itd. 
kara). 

Uradniki in učitelji naj d vzamejo za jed 
zadosti časa. aaj počad jedo. dobro žvečijo in 
vae dobro e slino predelajo; vsekakor naj med 
jedjo opustijo duševno ddo in poj nikar ne be-
rajo. Kajti kri mora tedaj odtekati la moigs 
nov v želodec, Id potrebuje pri jedi krvi kot 
vsak organ, ki delu. Tudi stroga rednod gle-
de jedi je vidna, da idodec ne trpi; aaj je zns-
no. da doeeiejo oni uradniki največjo starost, 
ki uravnavajo avoje življenje pedantlčno na-
tančno kol tam. ' 

Razen na pripreVbo hrano moramo pn tudi 
sicer glednti na susotreno hlgUmdrn življenj«, 
da izenočimo sedenje; glednti moramo nn redno 
opravljanje telesne potrebe, nn zadostno obno-
vo zraku v delavni nebi in spulaki. na dihalno 
gimnnatikft sobno telovadbo, sprehajanje, 
šport In na vaa druga v novejšem času zmeraj 
b d j priznana sredstva za poapeŠevanje zdrav-
ja. — Zdravja. 

larečil i ' 
Yorku 

Pa. — Tukaj* n ju je-
Mt and Tla Plate4Co. 

je uatavila obrat 
nedoloden čaa. Nad dratteoč lju-
di je vrgla aa eeeto. Večina ao 

Na temelju dolgoletnega razUkovaaja j« 
dospel do zaključka, da vpliva lunina privlačna 
moč nn razbeljeno tekoča jadro naše nemi)« 
prav tako kakor aa nraeaske površino, r ^ 
vplivom lune m vršijo pod aofnaljsha akorjo 
p«nU in oseki stični pojavi, ki povzročajo 
mftaaje gornjih plesti la v svod s 

MasvreH ja Sbral 
datkov. ki dokazujejo. 

ur 
dn ee vvii 

ko 
kraja. 



(Izvtrma SOffflls is Jagaalavlja.) 
)\ A UPRIZORITEV OPERE noat, topel og< 

"CARMICN" manj« aa p 

ČETRTEK. 14. JANUARJA r i O l T I T k 

Vesti iz Jugoslavije 

emijera na im« aartudirane 
Karmen" v Kreftov i režiji 

noat, topel ogenj zopetnega zani-
manja aa propadajočo umet-
nost." 

DROBNE VESTI 

J 

Jubljana, 23. decembra 1931. 
V nedeljo 20. dec. je bila v 
»ljanski operi premijera na 
o naatudlrane opere "Car-
a," ki je stalno na repertoar-
vseh gledališč kot ena naj-

jših oderskih oper. Bisetova 
sba je brez primere in pisa 
prav za oder, ne za koncert-
dvorano, tekst opere sam je 
oderski, dramatski in hvale-

, za režiserja kakor je hva-
na glasba za dirigenta. 
»ri nas so dajali tudi "Car-
n" po šablonskih režijah ln 
več' let se ponavljajo njene 
•izoritve in z vedno velikim 
>ehom. Glasba "Carmen" je 
a, da uprizoritev ne more pro-
ti, če je le glasbeno in pevsko 
itudirana. Bil pa je vprav 
h s strani režiserjev, da niso 
,11 porabiti tudi oderske plati 
Oipere, da niso prešli o/A kon-
tno podajajoče opere do odr-
• glasbene drame. 
>etos je ljubljanska opera 
arvnen" osvežila. Stari sloven-

prevod sta popravila oz. po-
noma predelala Oton Zupan-
in dirigent Niko Stritof ter 
o dala tekstu izpiljeno podo-
dirigent Polič, operni ravna-

jo z njemu lastno natanč« 
t jo nastudiral glasbeno stran 
klasične opere, mladi režiser 
atko Kreft pa je iz "Carmen" 
pravil tor kar ta opera je: o-
ika opera, ki glasbeno in odr-
0 drži gledalca do konca. 
Kreft je zrežiral lani ln letos 

več predstav v.operi, toda 
J bolj vidni bosta ostali za zdaj 
1 režiji: lanska režija opere-
"Maskote" in letošnja režija 
armen." V obeh je puntarsko 
vrgel vse šablone in šel skoro-
v skrajno modernost. Na prvi 

>gled je predstava tako Mas-
•te fcot Carmen "frapirala, rie-
ijeni smo takega odra v operi, 
da če izvzamemo nekaj stva-
c. ki se nam zdijo skoroda ne-
sliko preveč — mogoče le radi 
gs, ker so take novosti prišle 
od nas kar čez noč — moramo 
riznati, da je uspelo Kreftu s 
rojo režijo <'Carmen" ustvariti 
koncertne opere — oporni tea-
r . Način pojmovanja opere 
3annen" je vsekakor do kraja 
ravilen. In če vpoštevamo od 
»sedanje prakse dokaj okoren 
>erni ansambel (zbor), mora-

tudi priznati, da je uepelo 
reftu svojo misel uresničiti 
>rav nenavadno. Iz vsakega ko-
ta ln koristke mu je uspelo u-

variti igralca, iz vsakega prl-
>ra razgibanost. 
D e j a n j opere "Carmen" je 
•enesel v povojno, nemirno 
»nijo, nastudiral dodobra kre-
nje in igranje množice pred to-
irno in pred areno, podal do-
© revijo španske ulice in pred-
stja, dodal mnogo dramatsko 

iinkovitlh prizorov itd. Kako 
Vrazlaga operno zgodbo Car-

n, vidim najbolje iz njegove-
Članka, kjer razlaga svojo za-

isel carmenske ljubezni in tra-
dije. Ta članek priobči tudi naš 
it. (Glej podlistek "Carmen," 
stran.) — v — 
Sceno je postavil po režiserje-
h navodilih gledališki insceria-

Uljaniščev in je dobro ustre-
novi uprizoritvi 

ent, direktor Polič. je 
nastudiral glasbeno plat 

bila opera tudi pevako ln 
estralno na višku. Vsi pevci 
M potrudili in dali najboljše, 
vne vloge so peli in igrali Vil-
Thierrjrjeva (Carmen). te-

Ivič (don Jose), barito-
Zupan. Ribičeva, Primdtlč 
Publika je sprejela pred-

vo s silnim odobravanjem in 
verjetno, da pojde osvežena 

spet mnogokrst čez 

Potresni sunki v Zaaavju 
V Zasavju, v litijski iil trbo-

veljski okolici, so začutili 23. t 
m. zjutraj precej močan potres-
ni sunek. Zazvenele so šipe, 
stresle so se podobe, zaropotalo 
je pohištvo in ljudje so se pre-
budili. Vendar pa je bil sunek le 
hipen, sledilo ps mu* Je rahlo va-
lovanje. Nekoliko kaaneje se je 
slaboten sunek ponovil. 
Nevaren požar v Slov. Bistrici 
Pred dnevi je začelo goreti v 

skladišču Lesns zadruge. Goreti 
je začelo v jarmeniku. K sreči 
so ogenj opazili pravočasno in ga 
pogasili. Bila pa je nevarnost, ds 
se vname žaga in vse lesno skla-
dišče. V tem primeru bi se ogenj 
razširil tudi na sosedne stavbe, 
ki stoje tik žage in bi bila ka-
tastrofa lahko prav velika. 

Pogreianca našH v vodi 
Sluga šole na Grabnu v Ljub-

ljani Jakob Sedej je pred tedni 
neznano kam izginil. Svojci so 
ga iskali na vseh straneh, inse-
rirali, v Časopisju, obvestili po-
licijo — našli nieo ne Sedeja ži-
vega ne njegovega trupla, šele 
zdaj, 23. dec., so našli ribiči 
truplo Jakoba Sedeja in sicer v 
vodi Malega grabna, kjer je Se-
dej utonil. Sel je najbrž prosto-
voljno v smrt. Truplo Je že moč-
no razpadlo. 

Tihotapec ustreljen 
Jernej Lašek je bil doma v 

ptujski okolici, a kot poklicen ti-
hotapec je prebival na Remšni-
ku pri posestniku Herku ter 
pridno tihotapil iz Avstrije saha-
rin, petrolej, sladkor Itd. Te dni 
so ga obmejni organi zasačili pri 
tihotapstvu. Lašek pa io zbežal 
pred njimi. Graničarji so ustre-
lili za nJim in strel je pogodil La-
ška tako nesrečno, da Je takoj 
izdihnil.. 

Kralj se mudi v Parizu 
Kraljevo popotovanje v Pariz 

ima svoje vzroke. Zakaj kar ta-
ko se gotovo ne sestaja z razni-
mi visokimi vojaškimi glavami v 
Parizu, s predsednikom republi-
ke Itd. Baje je njegovo popoto-
vanje v zvezi s poizkušanjem, 
dobiti posojilo, ker se finančni 
minister nahaja tudi v Parizu in 
je dospel tja Že nekaj dni pred 
kraljem. Položaj v Jugoslaviji 
je nevzdržen in mora priti v 
kratkem spet do večjih Izpre-
memb. Lahko se zgodi, da dobi-
mo v kratkem spet novo ustavo, 
ki bi jo diktiral kralj in v kate-
ri bi bilo nekoliko več svobod-
ščin. Lahko se zgodi, da nam 
bodo sda^po treh letih diktatu 
re kar deževale ustave, vsaka za 
nekoliko boljša. Drugače res ne 
bo mogoče pomiriti stanja v dr 
žavi. O p o z i c i j a meščanskih 
strank je močna in raste po ovo-
ji moči in bojevitosti, meščan 
ska akademska mladina demon 
strirs, po geobrajskih ulicah je 
tekla študentovska kri, nekaj je 
bilo mrtvih itd. Moč Črpa opozi-
cija tudi v tem. da so se razne 
stranke, hrvatske in slovenska 
klerikalna znašle v enotnem na 
stopu proti režimu, niso pa si 
menda enotni v cilju. Vsekakor 
nam W~nov0 letO prineslo res 
precej novegs. 
Železniška direkcija la avtobue-

pravi železniška uprava in trdi, 
da se pripeti mnogo več nesreč 
na prelazih z zapornicami kot ha 
prelazih brez njih. Toda to so 
otročje trditve, ki jih javnost 
nt- verjame 1'rofnetna krr.,Va t. 
železnicami bi morala biti zava-
rovana z zapornicami ali z svet-
lobnimi signali 1 S tem bi bile 
nesreče onemogočene oz. želez-
niška uprava bi bila res Čiste ve-
sti. Dokler pa ne pokaže želez-
niška uprava nlkakega truda, 
vsaj skušati preprečevati nesre-
če. dokler pusti, da se svobodno 
sprehajajo vlaki po prometnih 
križiščih, in prepušča le vozni-
(om motornih vozil skrb za sreč-
na srečevanja — toliko časa bo 
javnost še vedno trdila, da Je za 
take in podobne nesreče kriva 
železniška uprava s svojo malo-
marnostjo, ki jo ne premakne 
niti tako velika nesreča, kakrš-
na se Ja pripetila v celjski oko-
lici v decembru 1. I 

Umrli ao; 
V Kranju odvetnlkova vdova 

Marija Deu, v Ljubljani Terezi-
ja Mačkova, uradnica Ivanka 
PlaninŠkova, fotograf Iv. Kune, 

Hrastniku 76-letni steklar Iv. 
Grurn, dan kasneje pa njegova 
hči Tončka; v celjski bolnici" sta 
umrla 64-letna babica EHza Za-
bukovčeva is Sevnice in 27-letni 
kočijaž Janez Lorger" z Jelšln-
grada pri Šmarju. — V Zagrebu 
je umri upokojeni kapetan Gu-
stav Smola. 

[Komponist Adamič pravi 
Ji oceni, da je sicer v tej rt-
prišlo do nesoglasjs med 
govorom in muzlko in da hi 

treba Kreftovo "Carmen" 
— komponirsti. Priznava 

Kreftu pošteno delo ia 
I vendar Kreftovo ra-

be vsega sr-
PomenJ prelom 

v 

Ob vseh številnih manjših in 
velikih nesrečah na železniških 
prelazih zadnja leta, so se ved 
no ponavljane obdolžltve, ds Je 
Železniška uprava odgovorna za 
vse te nesreče, ker mnogo zelo 
prometnih železniških prelazov 
ni zavarovanih z zapornicami. 
Ta obtožba se je najhuje oglasi-
la prav pri zadnji, največji avto-
busni nesreči, ki se je pripetila 
9. dec. v celjski okolici in za-
htevala IS smrtnih žrtev, že-
lezniška uprava kljub mnogim 
pozivom, naj poetavi zapornice 
na tem križišču v Levcu. ki je 
telo prometen, ni poetavila : 
pora k in Jih menda tudi po tej 
nesreči no bo marala postaviti. 
Železniška uprava je na to zad-
nje hude obtožbe odgovorila zdaj 
a pojasnilom. V katerem vali vso 
krivdo na šoferja, češ, da ai vo-
lil po predpisih in da jo oo za-
krivil nesrečo. Nesreča pri Lev-
cu jflt lirslito n* 
pa železniška nesreča — tako 

U NAŠE FARMABJE 
Piše Frank Lukaacfcek 

Španski zeliščni čaj „ 
Ako si morete nabaviti sle-

dečih rastlin, to Je posebno do-
bre vrste zeliščni čaj proti vsem 
boleznim. Napravi se takole: *6 
delov Fruct Anisi stellat, 25 do-
lov Foeculi, 20 dolov Anisi vul-
gare, 10 d. Coriander, 26 d. Cor-
tex cinnamon Cass., 60 d. Cori-
cae (figs), 20 <L Flores Rhodea-
dos (red poppy petal*). Po 100 
delov herb. hederate terrestris 
—ground Ivy, in Herb. hepatl-
cae—Livervvort. 76 d, R h loma 
Iridis—Iris root, 80 d. folla far-
farae—Colfs foot leaves, 50 d. 
Rhizoma Chinae—Chlna root or 
vvhole plant, 50 d. Rhitz Galan-
goe—Galangal, 75 d. 80 d. Ra-
<jix Liquiritae—Liquorice root, 
60 d. Rhiz. calarai-—Acorurf root, 
100 det. Rhiz. Gramlnls—Quitch 
root, 20 d. Radix Sarssparillae— 
Sarsaparilla, 60 d. Rhizoma Ca-
ricis—Carez root, 50 d. ligmim 
sassafras—sassafras root, 60 d. 
Fructus Ceratoniae Sllliua dul-
cli—Johnsbread, 5 d. Passul mi-
nor, 70 d. Cornu cervi raspatum 
—deor stalks, 100 d. Flores cha-
momil. roman—Chamomlle flow-
ers, in 26 delov Flores primulae 
—primrose flowers — coursllp 
flowers. 

Vzamete lahko tudi manjšo 
množine teh rastlin, samo da bo 
izenačeno z deli. To Je eden iz-
med najizvrstnejšlh čajev In Je 
zelo učinkovit. Ta recept se rs 
bi samo tajno pri neki veliki 
tvrdki v Nemčiji. Zelišče dobite 
v mestu v kaki drogerljl, ne pa 
v malih apotekah. 

Proti zaprtju pri pelh 
Rp. reeinae podophjrlli gr. 1. 

Hydrargyrl chlorlkl nutls gr. 10 
Aloini gr. tU. M. et flant pilu-
lae No. 10. Daje se po ens pilula 
psom vsak večer. Proti traku 
Ijam pri pelh (tapeworm): Rp. 
oleoreslnae aspldll 1 dram. Fluid 
eztractl orecae semlnis 8 drame. 
Mukllaginis acaclae oz. 2. Olel 
menthae piporitae mlnlm. 6. Po-
lovica te mešanice se da naen 
krat. To Je najboljše arodstvo 
zoper trakulje pri psih. 

Za navadne gliste pri psih 
(round worms): Rp. hydrarfi 
rum mltls gr. 111. Santonlni gr. 
111. M. et dlv. in capsulas No. 
111. To so trije kapeull. Dajmo 
po eno kapsulo vsako tretje ju 
tro. 

Sirup proti kaši ju pri psih: 
Rp. syrupl Ipecacuanhao dram 
me. Syrupl sel lae ad 4 oz. eno 
kavno žličko vsake 8 uro. 

Zastarelo vnetje sapnika pri 
psih (acute bronehitla In dogs): 
Rp. Syrupi Ipecacuanhao $ dra-
111. Sjrrupi aclllae oz. U. Tinc-
turae opli campboratae ad oz. 4. 
M. Sig. Kavna žlička vsake 
sre. Bronehitla oo često pojavi 
pri psih. 

Zaprtje pri goveji živini: Rp 
pulveris gambogrlae oz. 1. Sodi 
aulphatla Ib • , Sodil ddorid 
Ib Ib Y%. Aluaa plot t . Dajmo 
vso mešanico noenkrat govedu 

(Dalja prlbešajii.) » 
* . f .r ili&I 

KtuJi i Inziestai ii izgu-
ba amrttkaga drtirijiutu 

V spremstvu takozvanega 
strokovnjaka Je neki naturalizi-
rani državljan pred nekoliko 
dnevi obiskal urad sa potne liete. 
Prišel je nedavno nazaj ls Itali-
je. kjer je bil ostal s svojo dru-
žino dve leti. Ko jo bil že v ita-
iji, je vprašal za nasvet nekega 
parobrodnega agenta, ki se baje 
razumeva na take aadeve. Hotel 
je snati, kako naj bi ostal v I-
takji, ne da bi iagubil ameriške-
ga državljanstva. Agent mu je 
nasvetoval, naj so vrne v Ameri-
ko sa eden ali dva meeeoa in 
naj potem zaprosi zs nov pas-
)ort. Ako bi so tako vračal v 
Združene države vsaki dve leti, 
bi lahko ostal ameriški državljan 
za večno. 

Nasvet mu jo ugajal ln kupil 
je potne listke od agenta. Dobil 
je tudi adreso od človeka v New 
Yorku, ki ima baje vpliv in mu 
bo pomagal. 

V presenečenje tega državlja-
na ni vkljub "strokovnjaku" do-
bil nikakega pasporta in prošnja 
za pasport je bila odkazana v 
Washington, od koder je prišel 
odgom, da so mu ne izda pas-
port, češ, da prosilec ni v stanju 
doprinesti dokaze, ki utegnejo o-
vroči domnevo, da se je vsled bi-
vanja v rojstni deželi čez dve le-
ti (oziroma v drugI inostranski 
deželi 5 let) s tdm odrekel drža-
vljanstva oziroma 'ekspatriiral', 
kot so temu pravi. Dsll so mu le 
kratko podaljšanje prvega pas-
porta, da se mu omogoči povra-
tek v Italijo, da tam. likvidira 
svoje posle. Po tem roku naj si 
Izbere: ali naj oe povrne s druži-
no v Združeno države ln ostane 
državljan, ali pa naj ostane v I-
taliji in izgubi ameriško držav-
ljanstvo. 

Mr. Hoyt, pasport ni agent fe-
deralne vlade, je zastopniku Fo-
reigti Language Information 
8ervice naglasi I, da enaki sluča-
ji ao jako pogosti, zlasti pri I-
talijsnih. Vse to težave izvirajo 
iz neznanja, kar so tiče določb 
zakona glede ekspatriacije. Do-
stikrat jo kriv napačen nasvet 

parobmdnih agentov ln drugih 
"strokovnjakov". 

Naturalizlran ameriški držav-
ljan sme iti v inozemstvo, koli-
kokrat ga je volja, sko ne osta-
ne tam predolgo in se tam ue na-
stani za stalno. Zakon v tem po-
gledu je jasen. ' 

Zakon pravi: Ako je natursli-
zlran stanoval dve leti v deželi, 
od koder je prišel, ali pet v 
vsakt drugI inoatranski drŽavi, 
smatra se, da je prenehal biti a-
meriški državljan. Ta domneva 
pa se more ovreči, ako se ameri-
škemu konzulu predloži povo-
Ben dokaz ob pogojih, ki jih dr-
žavni department predpisuje v 
tem pogledu. 

V smislu tega zakona je drža-
vni department <Joločil, kake do-
kaze naj sprejmejo konzuli, da 
se ovrže domneva ekspatriacije., 
Vsega akupaj je aedem pogojev, 
pod katerimi naturalizlran dr-
žavljan sme ostati daljžo dobo v 
inozemstvu, ne ds bi izgubil a-
meriškega državljanstva. TI po-
goji so sledeči: 

1. Ako naturalizlran držav-
ljan biva v inozemstvu kot za-
stopnik amerlžke trgovine, ali 
se končno hoče povrniti v Zdru-
žene države. 
^ Ako se nahaja v Inozemstvu 

radi zdravja ali poduka v poseb-
ni stroki, pa se končno hoče po-
vrniti v Združene države. 

3. Ako je ostal predolgo vsled 
višje sile. 

4. Ako zastopa kako prisnano 
ameriško prosvetno,' znanstveno, 
dobrodelno ali versko organiza-
cijo. 

5. Ako so neodvieno zaposleni 
v inozemstvu (ne pa v rojstni 
deželi) v kakem poklicu, zs ka-
terega so bili vzgojeni v Zdru-
ženih drŽavah. 

6. Ako so učitelji v kskem za-
vodu v Kanadi ali Centralni A-
merlkl ali pa, ako so tam zapo-
sleni od ameriško družbe. 

7. Ako so storili potrebne pri-
prave za takojšnji povratek v 
Združene državo v svrho stalne-
ga bivanja v Ameriki. 

Ne zadostuje samo, da ao f -
den izmed teh pogojev naglaša, 
marveč Je treba doprinesti po-
trebne dokaze. Ako naturallzira-

ni državljan odpotuje v svojo | 
rojstno deželo in je tam zapo-
slen tor ostane več kot dve leti 
nastane domneva ekspatriacije. 
Ako bi se hotel povrniti v Zdru-
žene države le za kratek čas, he 
bi odgovarjal določbi, da ae mo-
ra povrniti v avrho stalnega bi-
vanja. Dotični naturaiislranl dr-
žavljan, o katerem amo začetko-
ma govorili, bi bil lahko vprašal, 
da se mu potni Ust podaljša sa 
kratko dobo. Ko pa bi ae vrnil v 
Združene države . po dveh letih 
bivanja v inozemstvu, bi dobil 
potni list pod pogojem, da se 
vrača v svrho stalnega bivanja 
v Združenih drŽavah. Ker je 
kratko po svojem povratku iz neutemeljena. 

RAZNEVKITl 
Načelnik zvesnegs biroja podpl-

' m Hooverjevo propagando 
Washfngton, D. C. ~ Dr. W. 

B. Cumming, načelnik zveznega 
biroja aa javno zdravje v trgo-
vinskem departmantu, jo šo dva-
krat v enem tednu prišel na po-
moč administraciji v Urjenju 
propagande, da učinek mlacrlje 
med ameriškimi maaaml ne la-
podjeda ljudskega zdravja, da-
sl mesta, okraji ln države poro-
čajo obratno. V svoji zadnji is-
javi pravi, da so poročila o širje-
nju pelagre v južnih državah, 

i n o z e m s t v a zopet zaproall 
za potni list, jo s tem dokazal, 
da nima namena tukaj ostati. 
Zato mu je bil potni list odročen. 

Ameriški državljan, ki hoče o-
stati nedoločeno dobo v inosem-
atvu, naj se vsako leto priglasi Ci najbližjem ameriškem konzu-

tu. Kajti, dokler tam sprejme-
jo njegove registracijo, je on go-
tov, da pridržuje ameriško drža-
vljanstvo. Ko pa konzul ne prej-
me več te registracije, mu ob e-
nem pove, naj se vrne v Združe-
ne driave, ako hoče ostati ame-
riški državljan. Ako jo ameriš-
ki državljan oetal v inozemstvu 
čez dve loti, naj dopriness kon-
zulu potrebne dokaze, da ovrže 
nevarnost iagube ameriškega dr-
žav IJanatva. ' 

Potniki doatikrat mislijo, da 
je boljo prositi za nov pasport, 
ki traja dve le^i, kot sa podalj-
žaaja ataroga ne kratko dobo. To 
Je krivo. Navadim- State daparU 
ment no bo izdal novega paapor-
ta za daljlo dobo, kot bi dovo-
lil za podaljšanje starega pas-
porta. Sploh državni department 
skoraj nlkd*? ne izdaje novega riporta, sko etari pasport Jo 

v veljavi ln se da podaljšati 
' 4 * 'rftfc 

Zmaga godbenikov 
lMttsburgh, M Unljskl 

godbeniki V gledališčih, kil so 
pred dvema tedndma zastavkali 
proti redukcijam. w • • vralll na 
delo, ker lo lastniki umaknili 
znižan]!. 

Proučevale! socialne mlserijo 
v mestih tekstilne Industrije na 
jugu ln organizatorji delavskih 
unij v teh krajih so že večkrat 
naglasili, da se pelagra, bolezen, 
ki Je posledica podhranjovaaja, 
širi s silovito naglico mod brez-
poselnimi in da zahteva čedalje 
več žrtev. Cumming pa v avoji 
izjavi pravi, da to^boleeen no 88-
vsema večjih dimenzij kot v nor-
malnih časih, "ko Js bila depre-
sija nepoznana." 

TorlJI bodo zavrgli MacDonaMa, 
pravi Bakhvtn 

Columbus, 0. — Ko torij! ao 
bodo več potrebovali MacDonal-
da, ki Je Izdal angleško delav-
atvo, ga bodo vrgli na politično 
smetišče. To Izjavo je podal v 
svojem gov:ru Ollver BaWwln, 
sin 8taniey Baldwlna, na aboro-
vanju, ki ga Jo sklicala tukajš-
nja centralna unija. Mladi Bald-
wih jo soeiallat, daai jo njegov 
oče voditelj konservativne stran-
ke. Oba, MaeDonalda in 8now-
dena, je oanačil za izdajalca, ker 
sta se izneverila laboritom In 
zavrgla načela, ki sta JHi prej 
zagovarjala. Snowden Je bil za 
svoje Izdajstvo povišan v lorda. 

Fall Rlver, Masa. — Vsem po-
licajem ao bile znižane plače ia 
dvajaet odatotkov. To Je nagra-
da, katero so dobUl, ker eo v 
zadnji sUvki tekstilcih delavcev Kmagall delodajalcem v nava-

i na stavkarje. 

To jo res moderna cigareta 
" G o t o v o som hvaležna aa L D C K Y H T R I K E . T o jo aaras m o d e m a elgoreta, 
ker ml da moderna zaščito grla. I s vaš Izboljšan O l l o p h e n s k l o v o j )o 
N d o v l t o m o d m e e . O d p r e so b r e s vaakega t rude - p o t r g l j a j oa m a j h e n 
tab, in l a k a j so nsoje U J C K I F J ^ / P ^ . o mojr UVOkmr ŽUšjjf' 

It s toastea 
e+tp*M OWra IO T e e ^ ' e»« rfOae M 

• flil^lfr mbttrt M MW», tf SV'«« Vtut+M, » 
r#, >MA ttouk M M^f tHtt OO i. fi**AV»Afrt HA LVCff %T*t*lH mtm*( T»HM*JT 00* 
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Tom Kroman: 

Boben v zmajski zemlji 

Takoj, ko ae je Murči skrila, takoj j« prive-
de! M i rdi n v sobo ponosnega glavarja. Tudi 
H tem priAlecem je bil zelo, zelo zaupen. Ne 
pa tako domač. Spoštljivo je kazal avoje za-
držanje do mogočnega predstojnika. 

Glavar je bil oblasten, ailen človek. Kdor 
ljubi mogočne, zanosite vladarje, temu je goto-
vo velik vzor. 

Mirdin mu je vdano zrl v oči. 
— Ponos in skrb mi vzbuja tvoj obiak. 
— Nihče te ne obesi. 
— Pripravljen nisem nič. 
— Ne maram požrtij ne brig za moj telesni 

blagor. Iskrenega prijateljstva želim. 
Mirdin je bil velikodušno počaščen. Spoznal 

je, da glavar odlaga vse oblike dostojanstva in 
se mu približuje kot človek. Veliko veselje se 
je prelivslo po njem, česar pa glavarju nI po-
kazal. 

— Kar ga premorem, vea j« tvojr 
Glavar ae je počutil domačega in je na vlju-

den poveljnikov odgovor kratto, a iskreno po-
tožil svoje težave. 

— To noč sem slabo epal in v slabem apanju 
slabo sanjal. Mrke slutnje me more in sodni 
posli mi kradejo srebrno razpoloženje. Glava 
je postajala pretežka, muhastim ljudem sva a 
hčerko kar ušla. Samota vrne pameti vedrino. 

Glavar zmajake zemlje je bil tudi njen aod-
nik. 

Mirdin je prezrl tožarenje o slabem apanju 
ln sodnih težavah. Za glavarjevo hčerko ae je 
pozanimal. 

— Kje je Lineja? 
— Ze prileti od rib. Zdaj h<?čem 

biti s tabo sam. 
— Toliko zaupanja me preeeneča. 
Mirdin ja iskreno mislil, glavar ae mu ja še 

Iskreneje zaupal. 
—- Uverjen aem, da ga gradim na kremenlto 

skalo. Doslej si bil povsod cel mož. 
— Storim, kar znam in morem. 
— Vem, vem, da ao atražarji v dobrih ro-

kah. Želim pa še, da ae zamiallš v moje atlake. 
Nocoj bom spet sodnik ln morsm tožbo za de-
kliško čaat voditi. 

— DoaleJ de v Uke časti ša nI sodnik preme-
ril. 

— Vsaj v naši zemlji ne. Kako naj aodlm? 
Poveljnik ae je hotel pokazati neprizadetega. 
Glavarja je tožba mučila. Zanj je bila to 

posebnost, zato mu Mirdinov odgovor ni za-
dostoval, ko ja dajal: 

«— Razsodnega ae akaž|. 
Glavar ja bil zarea prepaden. Skrbi ao ga 

zares tlačila. 
— Ker ao imena še pod pečati, me biča mu-

ka, kdo toži ln kdo ja tožen. 
Mirdin ga je tolažil. 
— Na tožbo glej, na na Imena. Prvi zločin 

< trdo kaznuj. S tem jadro alabega Izrujaš, ple-
vel požgeš ln vaam poveš, da hočemo poštenje 
v ljubezni. O tožbi govori vsa naša zemlja ln 
tudi svet ima tod avoje očividce. 

Pojasnilo radi tujih Uudl, ljudi iz zunanjega 
sveta, Je glavarja bllakoma prevzelo. 

— Vohune akrlvašT Sa nlal storil, kar Je 
treba? 

Mirdin je glavarjevo raajarjenoat pomirjal. 
— Nobene škode ne pomenita. 
— Tudi koriati ne bo s njima. 
Glavar Je trdno vztrajal, prav tako povelj-

nik. 

To Izvemo pozneje. Na varnem sta. Pri 
njih ne kaže priti ob previdnoet. 

Glavar se je vznejevoljil. 
— Po dobro voljo sem prišel, a ti malenko-

sti, ki gnjavijo, ponujaš. Ce nI kaj vrednega, „ 
si že a povedanim grešil. Pokaži jih! 

Glavarjeva zahteva je bila trda. Mirdin je 
hitro poJaanjeval. 

— Moža, ki ga je vrgla stražam črna noč, v 
mestu najdeš. — Je čarodej ln atrup prodaja? 

— Družice si želi, pa ni premlad ln ne pre-
star, ne tepec ne največji modrijan, toda bogat 
do čednih mer. 

Glavar ae je pomiril. 
— Takih romarjev ni vaak dan k nam. 
— Ko z nJim kaj več apregovoriš, se Ukoj 

uveriš, da nam stroga sodba v nocojšnji prav-
di lahko privrže na ugledu, ki nam je tudi ra-
di drugega moža potreben. 

— S čim nas ta osreči? 
Poveljnik Je veael, da Je pokazal glavar za 

njegove najnovejše jetnike tisto zanimanje, ki 
si ga ie želel. 

— Sai ern bo najlažje odgovarjal. Njega smo 
K I jasnim dnem dobili in je še tu. 

tlitro Je pozvonil ln tako poklical jnladega 
etražarja, ki je svojo strumnost ob glavarjevi 
navzočnoati podeaetoril. Poveljnik mu je hitro 
poveljeval. 

— Zadnjega jetnika nam pripelji! 
Mladec Je odhltel, da izvrši zaukazano po-

velje. 
Mirdin ae Je spet z glavarjem zagovoril. 
— Učen je videti. 
— Potem ni mlad. 

, — Mlajši od prvega in zagonetno lep. 
— Ej, to ni prida znak. 2eneka srca se 

lahko vnemo. 
Mirdin se je poamejal. 
— Za hčerko se bojiš. 
Glavar je priznal. 
— Lineja ml ja prav res draga. 
ZuhaJ Je udarilo na gong. Mirdin je pozvo-

nil; Stražar Je pripeljal Valmlrja ln odšel. 

Glavar je atrmel v prišleca in molčal. 
Prvi je apregovoril poveljnik z veliko, dosto-

janstvo priznavajočo spoštljivostjo. 
Glavar, željo amo izpolnili. Pred tabo je 

Valmlr, učeni mož Iz tujega aveta. 
Valmir se je vljudno poklonil a prisrčnimi 

beeedami. 
— Pozdravljen, gospodar Zemljanov zmaj-

skih. 
Glavar nI ostal nem. 
— Pozdravljen tudi ti, Valmlr. Mar smem 

verjeti, da modri hodijo med nas? To priča, 
da ša nismo v pozabi. Valmii\ razloži nam, kaj 
hočeš tod. 

— Vso srčno kri moram Izlltl, da vam po-
kažem tisto moč, ki me je sem prignala. 

Med pogovorom je vstopila glavarjeva hčer-
ka Lineja. Opaall jo je aamo poveljnik ter jo 
pred očetom ln Valmlrjem zatajil. Ona je atr-
mela v tujega človeka, lep aa jI je takoj zazdel, 
zato je z vsem zanimanjem poslušala pogo-
vor. 

Glavar ga je pravkar zavrnil in pritegnil iz 
namišljene vzvišenoati na trda tla atvarnega 
pogovora. 

— Krvi ti Še ne bomo vzeli, z beeedami Iz-
daj akrivnoat svoje moči. Domač nam bodi, res 
priprost, le tak al dobrodošel. 

(Dalje prihodnjič.) 

Hratko Kreft: 

Pred tobačno tovarno v Sevil-
II. Po svetovni vojni, v nemirni 
in razburkani Španiji . . Ulica 
pred tovarno je zaprta t žično 
oviro.' i ' 

Solne* neusmiljeno pripeks. 
Vojaška straša pred tovarno 

se dolgočasi. Narednik Morales 
zeva. Na nasprotni strani ae 
igrajo otroci toreadorje. Delav-
ski otroci so to. Raatrgani, u-
mazanl, divji. Matere ao v to-
varni, očetje kdo va kje . . . Sta-
ri pensijonist ln osivel postne-
šfek jih opazujeta. Poeaatl pri-
hajajo ša drugi, ia tovarne sto-
pi razcapan delavec. Straža ga 
preižče. Iz gornjega dala mesta 
prid«* mornar. Na dopuatu je. 
Prišel je čakat svojo Ijtibleo cl-
ganko, ki zavija v tovarni tobak. 

Ulica je živa. Moraleeu pa je 
dolgčas. 

Pa pride po oeeti is gornjega 
mesta kmečko dekle. 

Vojak U Uč. Vojak ni kar ta-
ko. Pusto je šivi jen je v kasar-
ni. Zato tem bolj hrepeni po 
fenski. In že gre Morales de-
kletu nasproti. 
. "No. mala. kaj bi r a d a r _ 

"Jas? "Gospoda narednika." 
"Je še tu . . . m h r 
In Morales prijazno poadravl, 

dekle pa ne verjame. 
"Moj se narednik imenuje don 

J 

"Don J ose! Pocnamo ga vsi!" 
In vojaki obstopijo Mlcaelo, 

ki Je prišla oblakat svojega fan-
ta narednika Joseja« 

Vojak Je vojak. In Mlcaela 
jim Je všeč. To sdravje Iz vasi, 
ta rdeča lica, ta pozdrav kmečke 
hiše — oj, to bi bilo nekaj za 
naa. Toda Mlcaela nI kar tako. 
In sato jim zbaši, ker ona Išče le 
svojega fanta, don Joseja. 

ln spet ostane aamo aolnce ln 
dolgčas. Otroei, delavci ln pen-
sijonlsti. Morales Je žaloatea. 

"Pa Je afrčala tičica sala! Bog 
Je dal. bog Je tudi vsel. Glej, da 
boš kmalu drugo ujel." 

Dva otroka ata ae etepla za 
bikovo glavo. To je vae, kar aa 
godi naprej. 

Naenkrat Iz daljave — t rom-
ba. 

Premens straša. In Moraiea 
zbere avoje in čaka. MUII še. da 
je prišla nova straša, komandi-
ra "Mirno' — toda laza ogla ae 
prikata znana figura periferije 
— invalid. Na maroški fronti 
ao mu Rlfkabill preetrellli nogo 
In sdaj hodi a bergljaml in ae 
norčuje Iz vojaške straže. Toda 
saj ga posnajo vsi. SalJIvec Je 
In ne hudobna*. 

Zdaj pride ftraža. Njej na 
čelu —• narvdnik Joae. — 

Rapert . . ,. 
"NIČ novega." 

O pač. Privatni raport Mo-
ralo oov; 

** D* voJka mlada In sala po te-
bi je vprašala . . ." 

Joae pomisli: "Ce n< to Ml-
caela?!" 

Raagovor ae prekine — kapi-
tan Zuniga. Moraiea odide 
avojlml. Zuniga še nI dolgo 
Sevllll. Tovarna g" zanima. Od-
mor! Dekleta prihajajo na dvo-
rišče . . . Moški avet is ulične 
aoteake Jih poadravl ja. Saj ta 
tovarna je njihov pravi dom. Od 
14. leta pa do avoje onemogloatl 
ali amrtl delajo. Divje, vaaala, 
prešerne. Stara ln mlade. To-
da ljubosan — oh, ljubezen Je 
sanje kakor cigaretni dim, ki ga 
apuščajo njih uata. V srak pla-
va, izgine. NI ga več. Taka ja 
njih ljubezen. 

"A kje Je Carmen?" jih vpra-
ša kar več. 

"Carmen V 
"JU gre!" 
Počaai gre ln lupi oranšo. Z 

bliskovitimi očmi meče poglede 
na vea moški svet 

Oho, novi ofleir! 
In tam — novi narednik Joae. 
Gleda, gleda — fant od fare 

mora biti ta narednik. In zdaj 
ne vidi nikogar več. Zunlgo 
draži, aa norčuje ia nJega, a mi-
ali na Joaaja, ki ae ne briga sa-
njo. Gorje ti, Josel 

In zapoje habanero. Val mo-
ški okrog nje. Joae? . . . MJč. 
Prijateljsko ae pogovarjata a 
Man u«loto. 

•Vem aa tlčko svojeglavo . . . 
maral kdo jo je preklal. Ca ne 
vaš aa metodo pravo, ne boš Je 

fantič U ujel . . ." 

CgfKTEK n. JANTJARljO 

Zunlja Jo požira z očmi. Mi-
sli, da velja pesem njemu. Re-j 
vež , 

Carmen prodre vrste in naen-
krat stoji pred Josejem. 

"Tičkoz zanj kam i zalezuješ 
— pa zgane krila in že je ni in 
ko več je ne pričakuješ.. . . ne-
nadno k tebi prileti . . . Krog in 
krog ti lahno trepeče, izgine, pa 
se vrne s p e t . . . Ne vloviš je, če 
ona neče, ne da se vjeti . . sam 
si v j e t . . . " 

In Jose je vjet, četudi tega 
noče priznati. In ko mu Carmen 
vrže cvet' v obraz — je zadet. 
Nič ne pomaga Micaela, ki se 
zdsj vrne in mu prinese pozdrav 
njegove matere. Usoda gre ne-
izprosno naprej. Man ulita in 
Carmen sta se v tovarni step-
IL Carmen je potegnila nož 
in vojaška straža mora interve-
nirati. Zuniga pošlje Joseja. 
In ravno Jose ji mora na ukaz 
kapetanov zvezati roke. Carmen 
se bori za svojo svobodo in na-
pade Joseja. Tam, kjer je že 
ranjen. 

"S*ij me boš spustil, kaj ne — 
zato, ker me imaš rad . . ." Za-
poje seguedlllo, ga vabi k Lilaa 
PastjI in Jose je premagan. 

Ko jo peljejo — sune Carmen 
Joseja — dekleta, ki drže s Car-
men, ji pri begu pomagajo — 
vsej je takoj jasno, da jo je Jose 
spustil. 

Zunija zdivja. Ulica se mu 
krohoče. Mlad je in vročekrven. 
Dvakrat ustreli v zrak, da pre-
plaši ulico, ki drži z begunko in 
brezvestnim Josejem. Toda a 
strelom je žalil to ulico in zato 
navalijo napj. Kamenje leti iz 
vseh stran!. Enemu izmed vo-
jakov iztrgajo ženske puško. In 
v triumf skoči z njo ciganka na 
podnožnik kandelabra — stra-
ža iz kalkopa jo pa ustreli — 
Invalid prestreže padec—in ne-
kdo Iz množice se maščuje na 
vojaku . . . Ulica je zmagala, to-
da v gneči bitke so pohodili otro-

mati kriči k ne-
božji, glejte, kaj 

II. 
Dva meseca poaneje. 
Veliko ae je med tem zgodilo. 

Joae je bil y ječi. Izgubil Je čin. 
Carmen p* je postala pevka ih 
plesalka v počnem lokalu Lllas 
Pastjo. Kapitan Zuniga, je ne 
more pozabiti. Prišel je k Lilaa 
Pastji, da vidi Carmen. Pro-
gram se začne. Clown kot con-
ferencier vstopi in vodi točko 
za točko. In ko pride Carmen, 
razvname vse goste, do podivja-
nosti. In x največjo razburka-
nost človeških teles pade strel. 
— Kaj se |e zgodilo? 

Po stopnitifch prihaja mlad a-
paž, ae ozira po vaeh. Nekoga 
Išče. In k<| najde dekle, se za-
čne njun ljubavnl apaški ples. 

In plešet^ In igrata. Apaš ae 
je zaljubil vanjo — ona pa ae 
prostituira. Divji ples plešeta 
potem, ko Je spoznal, da se nje-
govo dekle prodaja moškim ln 
na koncu jo zabode. . . 

Invalid, 1(1 je po vinu izgubil 
kontrolo nad seboj, skoči vmes, 
hoče ubraniti dekle pred amrt-
nlm sunkom — toda prekasno — 
dekle Je že ubita 

Ali je bil to aamo ples ali 
grozna alutnja za bodočnost Jo-
seja in Carmen? 

Nihče ne ve tega. Vae samo 
alutl. da plava amrt -v vzdušju 

NAROČNIKI POZOR! 
mi) ,9+ 

je naročnina pe-
Ponovite je pre-

bil 

Znamenje (Dee. 31 
da vam 
to 

da 
vlmo. Ako 
je mogoče oatavljea, kar al 
plačan. Ako ja vaš llat 
1» ga ne prejmeta, je 
•stavljen vaied napačne 
•lava, pilita nam doptaaieo fta 
navadite atari ta 

Naši zastopniki m 
št ve«! tajniki ln dragi 
ki, pri katerih lakko plačate ~aa-

£ 2 
Naročnina saeelelete je 

ta sa pol leta pa $100. 
SNPJ doplačajo 
aa pel lata $1.40. 

Za mente Chiei 
lete $730, pel leta $«.71, aa aa-

beznice. Toda zakaj ima Lilas 
Pastja clowna za konferencier-
ja? Ljudje ae morajo smejati, 
četudi je žalost in beda in glad 
v se naokrog na zemlji. In ckmn 
se vsemu norčuje. Clown je ti-
sta razbičana človeška duša, ki 
rodi smeh iz trpljenja. 

Zunaj zavriska ulica. 
Torero Escamillo se je poka-

zal in ljudje mu vriskajo in po-
jo. Kapetan Zuniga ga povabi 
v kletno bezpico ln Carmen vi-
di tonera Escamilla. Prvič in 
mu zavda s svojo napitnico. Mo-
goče se je hotela samo pošaliti 
— mogoče — ona sama ne ve. —-

Pozna je že ura in v tej pozni 
uri se sestanejo tihotapci. Dan-
cairo in Remendado jih vodita. 
Carmen noče na pot. Nocoj pri : 
de k njej — Jose. Tihotapci se 
ji krohočejo, ker ji ne verjame-
jo, da ga l j u b i . . . 

Spet petje z uliee . . . 
. "Hej hola! Kdo je ta? Fant, 

da kaj velja! . . ." 
Jose poje in trka na vrata. 

Carmen mu jih odpre. Vsa sreč-
na ga sprejme. Pijeta in Car-
men pleše, toda sredi plesa — 
tromba iz kasarne. Alarm. Srce 
in razum in vojaška čaat ae za-
čneta v Joseju boriti. Carmen 
je užaljena, do smrti užaljena, 
ker ji Jose noče slediti. Sune ga 
od sebe. Ne odpusti mu žalitve, 
niti takrat ne, ko ji pokaže cvet-
ko, ki mu jo je vrgla pred me-
seci, na tisti usodni straži* v 
obraz . . . 

Kadi in spušča oblake dima 
pred se. 

Ali je zares vse dim? 
Jose hoče vstran — toda vi-

njeni in zaljubljeni! Zuniga se 
vrača. Joseja premaga ljubo-
sumnost, kri mu vzkipi. Spopa-
deta ae. Carmen pokliče tiho-
tapce na pomoč. Osramočen odi-
de Zuniga. — Jose pa ostane. 
Orožje je potegnil zoper častni-
ka. Na smrt ga bodo obsodili, 
če se vrne v kasarno. Nikoli več 
nazaj, aamo naprej pelje pot. — 

Tako postane dezerter in tiho-
tapec . . . 

(Konte prihodnjič.) 

SMEŠMGE 
Sirokoustnež 

in Američan pride na Dunaj 
tam ogleduje zoološki vrt. 

"Tole tu je žirafa," mu razla-
ga paznik. "Precej velika, kaj?" 

"Žirafa?" ae zasmeje Ameri-
čan. "Pri nas v Ameriki imamo 
take koze." 

"Česa ne poveste! Tole je pa 
kralj puščave. Krasen, čudovit 
lev, vam rečem. Ali ste že videli 
kaj takega?" 

"Prava reč," odmahne Ame-
ričan posmehljivo. "Pri nas ima-
mo take mačke." 

"Kaaaj ?" 
Nenadoma pa potegne paznik 

Američana za rokav, ga odvleče 
v basen, kjer se valjajo ogrom-
ne želve in mu reče: 

"Ali veste, kaj je pa to?" 
"No?" 
"Dunajske stenice. Ali imate 

pri vas večje?" 
e 

časopisna vest 
"Že s pet je nekega mo£a avto 

povozil!" vzdihne gospa Žbiga-
čeva. 

"Strašno P* — prikima njena 
hči, gospodična Elvira. "Ko je že 
brez tega tako malo mož na sve-
tu!" 

"Kaj, smrkolin — ti kadiš? 
In če mati izve . . ." 

"Kaj pa potem? Saj ona tudi 
kadi!" 

Piramide 
Vodnik razkazuje tujcem mu 

mije. 
"Vidite, tale 16 letna dekli*, 

je tu pokopana že 8000 let' 
"Ali je teh16 let tudi fe vit* 

to ?" vpraša neka dama. 
s 

Hišni gospodar 
"Oprostite." se predstavi v 

gent, ."saj ste vi hišni KOSI*. 
dar?" 1 

"Da; moja žena je za fitiri. 
najst dni odpotovala/MMH 

. 

National 
Monument 

Works 
J . Fucone. Prop. 

Kamnosek in isdelovatelj nagrobnik 
spomenikov. Delo jamčeno. 

1501 W. Grmad Are. Chicago, H 

lata $1 J t . 
Uprava ištvo " P R 0 8 V E T A " 

S. Lavadalo Ara« 

CUDOTVORNA PRIRODNA 
ZDRAVILA 

Prlroda nam daj« obilo sdravje ako JI tu-
di damo prilika Veliko jih je oidrsvelo, ker 
se poslušali Bala nasveta. Tako bodete tudi 
Vi osdrarall — b r « obzir« kako doUro vae 
bolesen Bol i la koliko adravnikov ia 
vil ste «a poakusill. 

Na ia prirodaa adravila pomagajo, I 
aaetavljena la ftlvotvornlh trav, kovonla, cvet-
ja — poved«jo vas k polnemu adravju. Opi-
l l te nam vafto kolesen ia poljite 10«. 
poštnino In pošiljat**, a ml vam polijemo na 
poakua BILNI L1JEK apccij.ino aa vaS alu. 
l a j . Mi dobivamo aahvalaa piama o 
raiaoDNKM BILNOM LUEKU — ALL 
HKRB TONIO — ki Je isveden aa oblstne bo-
lesni. Jetra in lelodee 1« aa Ireva. Pilite 
nam te danes ali pridite oeebne aa br*tpla«ni 
nasvet in prssled k Dr, MlekasTs. 4741 So. 
Ashland A ve., 9Ut W«at 28th Si.. 1106 MU. 
vaukae A ve., ali v nal (lavni urad aa 1MI 
Waat Norih A ve., Ckieaco- 111. (Adv.) 

25 centov 
v poštnih znamkah nam po-

šljite in poalall vam 
bomo lep 

• e N. P. J. 

ŽEPNI KOLEDAR 
1932 

Društva, ki jih fe niso na-
ročila, ia lahko naroča, Ima-
mo jih Še nekaj na rokah. 

PR08VETA, 
2657 & LaamdaU Ave., 

Chicago, E 

ČEMU TRPETI 
valed aaprtniee. slabih oMstt. boMla _ 
Jetrih, akutne aeprebavnosti 'po j«dl, plin 
m lelodeu ln okrof area. omotica la gia. 
vohal m hitro eadravl a 

MAY-WINE 
čista aeliščna tonika. Ceaa ti.M. 

Z naročilom poilJIU tek. mootj ordar ali 
gotov denar aa t 

DR. KUMEK LABORATORT 
611 N. Stat« Street, Chicago, QL 

Ako se ae podutite bolje ko portijd« 
teeo ta alavne aelillne tonike, vaa 

(Potrebujemo sastopnike) 

NAZNANILO IN VABILO J 
delničarjem Slov. Narodnegt 

Doma v WaukegaA, lil. 
S tem ae vaa poživlja, da d 

blagovolite udeležKi prve četrt, 
letne seje, katera se bo višila r 
nedeljo dne 17. januarja 1932 
popoldne ob 2. u r i Pridite vsi k 
udeležujte aa delničarskih sej, 
da ae tako lažje in bolj hara* 
nično dela za S. N. dom. Ns ti 
seji dobite poročilo za pretečem 
leto 19S1. / 

Za Slov. Narodni Dom, 
Matklaa C. Wareek, tajnik. 
Naročite Mladinski 

boljši mesečnik n 
mladino! 

list, si} 

T -

Ali ate še naročili Pieaveto ali 
Mladinski Mat svojemu prijete-
lju ali sorodniku v dosnovino? 
To Je edini dar trajne vradaoatl, 
ki ga za auU denar lahko pošlje-
te svojcem v domovino. 

Z N I Ž A N E ,CEN£ ZA 
TJA IN NAZAJ 

Do LJubljane 
INJfAZAJ PREKO HAMBUBGA 

H H 0 0 V T R E T J E M 
^ R A Z R E D U 

(U. 8. d . r .k poMb.]) 

Ti csna je zdi^Ujani M vseh naših parnikihi 

Zs podrobnosti vprašajte lokalno ageate ali 

177 N. MieMfsa Ave. Chicago, DL 

TELEFON ROCKWBLL 4904 

TISKARNA S. N. P. J. 
SPREJEMA VSA 

v tiskarsko obrt spadajoča dela 
Tlaka vabila sa vaaallea ln afcede, viaHnlee, čaanlke, knjiga, koledarja. 
Itd. v aleveaakem. hrratakem, slovaškem, češkem, aemškem 

jealku la drugih 

T / 1 i 
VODSTVO TISKARNE APELIRA NA ČLANSTVO S.NJU. 

DA TISKOVINE NAROČA V SVOJI TISKARNI. 
Vaa pojaanila daje vodstvo tlakama l 
Cene zmerna, unij ako dalo prve vrsta 

Pilite po tnfornmdje na naalov: 

S. N. P. J. PRINTERY 
2657-to So. UimdAto Ai 

CHICAGO, ILU 
TAM SE DOBE NA ZEUO TUDI VSA USTMENA POJASNILA * 


